

Пролетарии всех стран, ссыльяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78(2992) | Воскресенье, 18 мая 1941 г. | Цена 15 коп.

Больше внимания партийным группам

(Передовая «Правды» за 10 мая 1941 года)

На отчетно-выборном собрании партийной организации отдела технического контроля Горьковского автозавода имени Молотова коммунисты были свидетелями весьма поучительного эпизода. Секретарь партбюро тов. Костюченко в своем докладе коснулся работы партийных групп. Между прочим, он дал похвальный отзыв партийной группе работников отдела технического контроля в цехе шасси. Вслед за докладчиком выступил партторг этой группы тов. Румянцев, опровергший похвалу в его адрес. Оказалось, что партийная группа не собиралась в течение двух месяцев и сам ее руководитель даже не знает, что ему делать.

Эпизод, имевший место на собрании, проливает свет на то, как руководит партбюро партийными группами. Поверхностное знание жизни и работы низового звена свойственно в том же городе Горьком и другим партийным организациям. Многие секретари, отчитываясь на собраниях, говорят о партийных группах общими формулами. Этот разговор «вообще» не опирается на жизненные факты и явления, на анализ работы отдельных групп. В ходе отчетно-выборных собраний обнаружились крупные изъяны в практике руководства парткомов предприятий партийными группами. Как мог, скажем, партком завода имени Сталина в Горьком не заметить, что группа, в которой партторгом является тов. Бессипалов, за год собирается только два раза? Почему в партийной группе работников отдела технического контроля цеха моторов № 2 на том же автозаводе имени Молотова ко времени выборов не оказалось даже группаторга? На каком основании партийный комитет завода «Красное Сормово» и Сормовский районный комитет совершенно перестали собирать групповых партийных организаторов и направлять их работу?

Партийная группа непосредственно связана с производством. Она имеет возможность охватить партийным влиянием всех рабочих и служащих своего производственного участка. Она призвана повседневно следить за тем, как коммунисты осуществляют свою авангардную роль, призвана всемерно способствовать укреплению трудовой дисциплины, воспитывать всех рабочих и служащих в духе социалистически созидающего отношения к труду. В партийной группе глубоко и всесторонне познается каждый коммунист, его политические, деловые и моральные качества. Отсюда — значение партийной группы в жизни всей организации. Отсюда — необходимость повседневного внимания партийным группам,

необходимость четкого и конкретного руководства ими.

Отчетно-выборные собрания, происходящие сейчас, показывают, что там, где парткомы и партбюро видят в группах свою твердую опору, повседневно направляют их работу, — там партийная жизнь бьет ключом. Партийная организация Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского — одна из крупнейших в Москве. В этой организации мы имеем образцы хорошей работы партийных групп. Группа второй смены ткацкой фабрики, например, повседневно занимается важнейшими вопросами производства. Смена систематически перевыполняет программу, намного снижая брак, добилась такого положения, при котором каждый рабочий выполняет норму выработки. Коммунисты в смене — подлинные вожаки масс, увлекающие своим примером беспартийных рабочих и работниц. Коммунистка т. Рябинина работает на 16 станках; коммунистки тт. Королева, Герасимова и Семенова обслуживают каждая по 12 станков вместо полагающихся 8; все они значительно перевыполняют производственные задания.

Наоборот, там, где партийные группы работают слабо, — там низок уровень партийной работы всей организации. Таково положение, например, в механическом № 2 и механо-сборочном цехах завода № 2 «Метростроя» в Сокольническом районе Москвы. Партийные группы в этих цехах не дают знать о себе ни участникам в организации социалистического соревнования, ни в борьбе за улучшение производства, ни в борьбе за технологическую дисциплину, за культуру труда. В период подготовки к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) рабочие брали на себя социалистические обязательства. Выполнение этих обязательств не проводилось, итоги соревнования не учтывались. В механо-сборочном цехе долгое время находились вне соревнования члены партии Шиповалов, Чеснокова и Зотеев; во 2-м механическом — Шукин, Романцов, Сергишин и другие. Их, однако, группаторги считают стахановцами по прошлогодним итогам соревнования. Нужны ли еще более красноречивые доказательства, что соревнование на заводе забывается партийными группами? О слабости политико-массовой работы в этих цехах свидетельствует и рост нарушений трудовой дисциплины.

Руководители партийных организаций часто произносят пространные речи о необходимости повышения авангардной роли коммунистов на производстве, но

(Окончание см. на 2 стр.)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕЙ ЛАВЫ КУЗБАССА

За 84 цикла в месяц

В прошлом месяце наша бригада значительно перевыполнила задание по углю, дала 79 циклов, вместо 69 по плану. Это говорит о том, что все забойщики бригады по настоящему боролись за высокие показатели в производительности труда, работали по-стахановски.

Включаясь в социалистическое соревнование на лучшую лаву Кузбасса, мы обязались перекрыть задание угледобычи на 700 тонн, сделать 84 цикла за месяц, иметь 5 копеек экономии на тонну угля.

Наша бригада ежесуточно делает по три цикла, дает по 120—130 тонн или 150 процентов к заданию. Зольность за первую декаду мая снижена на 5,2 процента против плана. Так бригада будет работать в течение всего мая. Работаем мы культурно, полностью выдерживаем стандарт крепления. Каждый из нас борется за соблюдение правил техники безопасности. Повседневное поддержание чистоты в забое обеспечивает нам высокую производительность. У нас нет забойщиков, не выполняющих нормы.

А. БАГРЯНЦЕВ.
Забойщик б участка шахты имени Ворошилова.

ДАЕМ УГОЛЬ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

В прошлом месяце наша бригада перевыполнила план по углю на 20 процентов. Сейчас бригада борется за еще более высокие производственные показатели. Мы работаем отбойными молотками в 18-метровой лаве. Задание выполняем на 130—135 процентов. Я с тов. Александровым отбиваю по 20—25 вагонов угля, вместе 15.

Под руководством бригадира Потемкина все рабочие выполняют нормы не ниже 150 процентов. Работаем культурно, уголь даем только высокого качества.

М. КИЧИГИН.
Забойщик 4-го участка шахты имени Молотова.



НА СНИМКЕ: тов. УСОВ П. Я.—бригадир лавщиков шахты им. Молотова. Его бригада ежемесячно дает по 1000 тонн угля на забойщика.

СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

В тот день, когда были опубликованы условия соревнования лав Кузбасса, наша бригада обсудила их на своем собрании. Бригада решила добиться звания лучшей лавы Кузбасскомбината. Каждый забойщик обязался работать четко, высокопроизводительно, выполнять нормы не ниже как на 170 процентов.

Мы наметили перевыполнить план цикличности, выдать в мае на-гора 4.000 тонн угля, вместо 3.400 по плану, увеличить производительность против прошлого месяца на 20 процентов, снизить себестоимость на 5 процентов и зольность на один процент против стандарта.

Сейчас бригада, работая в 20-метровой лаве исключительно на отбойный молоток, ежесуточно делает по 1,5 и больше цикла, выдает на-гора по 120—150 тонн угля или 120—130 процентов к плану. И мой напарник тов. Козлов ежесменно дает по 40—50 тонн угля, что составляет 170—200 процентов плана. Хорошо работает забойщик тов. Савочкин.

Г. ДИМИДЕНКО.
Забойщик 8 участка шахты имени Сталина.

ВО ВРЕМЯ ЗАКОНЧИТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В подсобных хозяйствах предприятий нашего города идут весенне-полевые работы. Но они проходят крайне медленно. На сегодняшний день должно быть обработано земли, по крайней мере, не менее 70 процентов, а фактически обработано не более 30 процентов.

Руководители предприятий, имеющих подсобные хозяйства, и в частности, треста Прокопьевскоголь (ответственный за подсобное хозяйство помощник управляющего т. Никулин), Прокопторга (директор т. Маевский), треста столовых (директор т. Бегляров) допустили самотек в этой ответственной работе. Они передоверили руководство подсобными хозяйствами второстепенным лицам. Поэтому не случайно, что в подсобных хозяйствах этих предприятий творится много безобразий.

В тресте Прокопьевскоголь из 3 тракторов в работе находится только один. Остальные стоя-

ли без дела несколько дней подряд. В одном из них расплавился подшипник. Тракторист в течение двух дней не мог добиться, чтобы исправить это в мехцехе треста Прокопьевскоголь.

И все это нисколько не беспокоит тов. Никулина. Он не чувствует тревоги за состояние полевых работ.

Не лучше дело обстоит и в Прокопторге. Здесь на 20 лошадях в течение 4 дней вспахали не более трех гектаров. Т. Маевский не был ни разу в подсобном хозяйстве. Когда т. Маевскому указывают, что в Прокопторге дело обстоит хуже, чем в других организациях, он заявляет: «цыплят по осени считают».

Если у т. Маевского и дальше так будет двигаться дело, то навряд ли ему вообще что-нибудь придется считать. Пора т. Маевскому покончить с благодушием, почаще бывать там, где решается судьба посевной кампании.

Плохая работа подсобных хо-

ШАХТА РАБОТАЕТ ПЛАНОМЕРНО

Работать ровно, строго по графику, выполнять угольный план ежесуточно — такова основная задача шахты нашего рудника. С этой задачей успешно справляются горняки шахты Зиминка. В мае шахта работает планомерно, ежесуточно перевыполняет государственное задание. С начала месяца она идет на уровне 113,6 процента.

Три участка на шахте систематически дают уголь сверх плана. Четвертый участок, где начальником тов. Леонов, за первую декаду выполнил задание на 146 процентов. Коллектив шахтеров этого участка показывает образцы социалистического отношения к труду и является передовым на шахте. На 105—110 процентов ежедневно выполняют план горняки первого участка (начальник тов. Суворов). Хорошо работает участок № 2, где начальником тов. Бобылев. С начала месяца он идет на уровне 158 процентов к плану.

В лучшей бригаде лавщиков тов. Соломасова, выполняющей свое задание на 160 и больше процентов, нет не выполняющих технические нормы. Бригада щитовиков тов. Кислицына дает по 130—140 процентов к плану.

Ф. НИКОЛАЕВ.

ЗА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕЙ ЛАВЫ

На 12 участке шахты З-Збис образцово работает бригада лавщиков тов. Дудина. Вступая во Всеокузбасское социалистическое соревнование лав, она решила добиться лучшей производительности, добиться первенства. Забойщики этой бригады по-деловому борются за выполнение своих обязательств.

В мае бригада систематически выполняет задание на 150 процентов, дает по 75—90 вагонов угля в сутки.

За месяц будет выдано на-гора на 500 тонн больше плана.

Хорошо в бригаде работают забойщики тт. Попов, Алимов,

Юрев и бригадир Дудин.

Все это нисколько не беспокоит тов. Никулина. Он не чувствует тревоги за состояние полевых работ.

Проверка, организованная горисполкомом показала, что качество пахоты и боронования во многих местах плохое, землю пашут не глубоко, после боронования остаются большие комья.

Необходимо во всю ширь развернуть полевые работы, закончить посев зерновых и посадку овощей в самые сжатые сроки.

Партийные организации промышленных предприятий должны взять под свой контроль работу подсобных хозяйств, мобилизовать трактористов на высокопроизводительную работу.

П. СТЕПАНОВ.

По Советской стране**25 МАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА 1941 года**

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся города Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

ВЕСЕННИЙ СЕВ НА ПОЛЯХ СОЮЗА

Во вторую пятницу мая границы весеннего сезона расширились. Начали сеять в Литовской ССР, Калининской, Молотовской, Новосибирской, Челябинской областях, Удмуртской и Чувашской АССР. Всего в стране на 10 мая засеяно 36.032 тысячи гектаров яровых.

(ТАСС).

ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРИ В СОВЕТСКОЙ ПРИБАЛТИКЕ

В советских республиках Прибалтика усиленно готовятся к выезду детей в пионерские лагеря.

В течение лета в пионерских лагерях Латвии отдохнут 17 тысяч школьников. Кроме того, организуются детские площадки, которые обслуживают более 52 тысяч ребят.

В домах отдыха и пионерских лагерях Литовской ССР побывают почти 10 тысяч школьников.

25 пионерских лагерей откроются в ближайшее время в Советской Эстонии. Во всех лагерях оборудуются библиотеки, будут проводиться экскурсии детей, спортивные соревнования.

НА ОСУШЕННЫХ БОЛОТАХ

За последние 2 года в Абхазии расчищено от леса и кустарников около 2.600 гектаров. В этом году колхозники наметили расчистить 5.545 гектаров и осушить болота на площади 2.400 гектаров. Половина этого плана уже выполнена.

Осваивать плодородные земли Абхазии помогают колхозники малоземельных горных районов Западной Грузии. В прошлом году в Абхазию переселилось 900 хозяйств. В текущем году сюда прибудет еще 1.100 хозяйств из разных районов республики.

(ТАСС).

ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“

(Начало см. на 1-й стр.)

не делают главное: они не добиваются такого положения, чтобы партийная группа активизировала каждого коммуниста. Партикомы не требуют, чтобы коммунисты собирались в своих группах, глубоко, вдумчиво, со знанием дела обсуждали работу того или иного товарища, оперативно, на ходу решали бы все неотложные вопросы производства. Важно, чтобы каждый коммунист чувствовал себя под контролем коллектива, ощущал бы требовательность организации, получал бы от нее деловой совет и помощь. Ведь товарищеский совет, товарищеская критика недостатков и высокая требовательность имеют огромное воспитательное значение.

Партийная группа на предприятиях живет и работает непосредственно у станков и машин, в окружении рабочих и работниц. Для нее не может и не должно быть на производстве таких мелочей и деталей, мимо которых она может пройти, не реагируя по-большевистски. Она должна

Без анализа причин отставания шахты

Партийное бюро шахты Манеиха, и особенно его секретарь тов. Головатов всю партийную работу проводили слабо, и при том в отрыве от хозяйственных задач. Агитационная работа ведется очень плохо. А за последнее время агитаторы совсем перестали проводить читки газет и беседы. Партийные группы не проявляют свою деятельность. Работают они без плана, редко созывают партийные собрания. Такое явление в работе партийных групп не случайно. Тов. Головатов не руководит партиями. В течение отчетного периода ни одного отчета партограта не обсуждалось на партбюро и общих партийных собраниях.

После XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) должна была пройти в работе партийной организации нечувствительность. Выполнение партийных решений не проверяется.

Ростом рядов партийной организации на шахте Манеиха занимаются совершенно недостаточно.

Секретарь партбюро тов. Головатов плохо руководил партийной организацией. Его отчетный доклад на партийном собрании был не самокритичен, сухой.

Тов. Головатов не сделал анализа причин крупнейших недостатков в партийной и хозяйственной работе шахты Манеиха.

По докладу выступило 17 коммунистов — т. Подлужный, Черкасов, Мартынов, Шахурдин, Устюгов и другие. Они подвергли резкой большевистской критике плохую работу членов партбюро и его секретаря тов. Головатова. Коммунисты вскрыли все недостатки и предъявили высокие требования к партбюро и хозяйственному руководству шахты Манеиха в деле быстрейшего выполнения решений XVIII конференции ВКП(б).

Партийное собрание признало работу партбюро неудовлетворительной. **К. БЕССЧАСТНЫХ.**

Отчетно-выборные собрания парторганизаций**БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТСТАЮЩИМ УЧАСТКАМ**

Первичная парторганизация отдела связи, согласно Устава ВКП(б), не имеет права контролировать над деятельностью администрации. Но за работу этого учреждения она несет полную ответственность. Парторганизация должна повседневно вести борьбу за культурное обслуживание трудящихся, за четкую работу аппарата, за исполнение бюрократизма и волокиты.

С этими задачами парторганизация связи неплохо справляется. По сравнению с прошлым годом, в 1941 году работа аппарата связи значительно улучшилась. Партийная организация стала больше внимать в работу отделов, выявлять недостатки и добиваться устранения их. В четвертом квартале 1940 года поступило от трудящихся 1045 жалоб, из них только на отдел почты 573. В первом квартале 1941 года число жалоб резко сократилось. На отдел почты поступило только 64 жалобы. На телеграф, вместо прошлогодних 139, поступило нынче лишь три жалобы.

Улучшилась работа почты и телеграфа благодаря тому, что социалистическое соревнование среди работников-связистов поднято на должную высоту.

Наряду с положительными сторонами, партийное собрание указало на существенные недостатки.

Выступающие по отчетному докладу коммунисты подвергли резкой критике недостатки в работе секретаря т. Францева и его заместителя т. Абрамова и в отдельности каждого, плохо работающего коммуниста. Отчетно-выборное собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне.

Работа секретаря первичной парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Францев, заместителем т. Макарычев.

А. БОБРОВА.

Партийной группе принадлежит немалая роль в борьбе за выполнение директив XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Здесь решается многое на предприятии — от чистоты рабочего места и пакетирования ритмичной работы по графику до освоения новой техники.

Со всей остротой на отчетно-выборных собраниях надо ставить вопросы работы позовового партийного звена. Нельзя мириться с таким положением, когда это звено бездействует или работает слабо, когда партийная группа выходит из поля зрения парткома или партбюро.

Партийные комитеты предприятий, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны систематически руководить деятельностью групп, направлять их внимание и силы на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед предприятием.

Пора покончить с теми весьма существенными недостатками в организационном построении партийных групп, которые еще имеются в очень многих организациях. На предприятиях группы нередко создаются искусственно,

стремительные пробелы и недостатки партбюро, его членов по руководству угледобычей. В частности, т. Матова, Ильющенко и Журавлев заявили, что секретарь партбюро в своем докладе обошел острые углы. И это неслучайно. Тов. Калежирин пытался тем самым отвести критику от себя. В докладе он, если и критиковал, то критиковал тех, кто вышел из организации или находился в командировке.

Коммунисты в своих выступлениях меньше всего говорили о достижениях. Они свое внимание сосредоточили на недостатках, устранив которые, шахта будет работать еще лучше. Это правильно. Сейчас довольно легко достичь успеха, ибо отличительным качеством большевика является движение вперед.

Если партийное бюро проделает большую работу по созданию партийных групп на участках, то нельзя сказать, чтобы все группы и особенно отстающих участков получали повседневную помощь от партбюро. Тов. Беляева говорила о том, что партбюро выносит много хороших постановлений, но плохо то, что многие из них остались невыполнеными. А это есть результат отсутствия должного контроля за исполнением решений.

Одним из существенных недостатков коммунисты отмечали поверхностный, несерьезный подход партбюро к руководству угледобычей. А как следствие этого, партбюро не сумело еще решить полностью вопросы ликвидации штурмовщины на отстающих участках, повышения производительности труда, наведения и повседневного поддержания чистоты и порядка.

На шахте не все благополучно с укреплением технолого-дициплины. Нарушение правил ведения горных работ привело к тому, что за последнее время в горизонтальных слоях и под щитом произошло три пожара (один в мае). Однако, партийное бюро выявило причины и виновников пожаров как следует не занималось. Просто говоря, вопросы укрепления технологической дисциплины и технико-экономического образования выпали из поля зрения партбюро.

Т. Матова, Здоровенко указали на крупные недостатки в работе партбюро по руководству партпропагандой и комсомольской организацией. Под огонь резкой критики попали руководители шахтного коммунистов т. Буманеев и Пименов, которые ничего не сделали по перестройке профработы на основе решений XVIII партконференции и XI пленума ВЦСПС.

Партийное собрание на шахте имени Калинина прошло организованно, на высоком идеально-политическом уровне. Глубоко вскрыв недостатки, собрание наметило конкретные мероприятия, направленные на полное выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции. Работа партбюро признала удовлетворительной. Секретарем партбюро избран т. Калежирин, его заместителями — т. Добротворский и Матова.

В. АНАТОЛЬЕВ.

УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МАШИН ДЛЯ СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ ПЕЧЕЙ

Для успешного развития фронта щитовой выемки чрезвычайно большое значение имеет свое времененная проходка печей. Проходиться они могут как без предварительного бурения скважин, так и с предварительным бурением. Опыт работы показал, что проходка печей с предварительным бурением обходится в два раза дешевле, а скорость проходки печи увеличивается по крайней мере в 2,5 раза.

На шахте имени Сталина имеется 6 машин «ЛБ» и 2 машины Горловского завода «ПСБ-1», работающие по предварительной проходке скважин. Месячная производительность на одну задолженную машину в среднем составляет 5 скважин или приблизительно 250 погонных метров, что далеко не является пределом.

Увеличение производительности машин может быть достигнуто как по линии сокращения вспомогательных операций (установка машин, разборка штанга), так и по линии увеличения производительности чистого бурения.

При буровых коронках существующей конструкции машина «ЛБ» дает недостаточную скорость чистого бурения—9—10 метров в смену, а машина «ПСБ-1» хотя и дает высокую скорость чистого бурения—17 метров в смену, но достигается это исключительно за счет большой мощности машины, тяжелого веса и громоздкости конструкции, что снижает месячную производительность машины, требует много времени на вспомогательные операции.

Поэтому единственным средством для повышения производительности буровобоченных машин является создание такой конструкции бурового органа, который сможет обеспечить значительное увеличение чистой скорости бурения.

Эта задача успешно разрешена тт. Войнилович и Крузе, которые предложили новую конструкцию бурового органа уже опробованную и внедренную на шахте имени Сталина. Принцип разрушения угля при этой конструкции

основан на прорезании трех концентрических щелей в массиве угля и отламывании остающихся целиков специальными отламывателями, расположенными по одному на каждую щель. Оси отламывателей расположены параллельно оси штанг. Причем нижние отламыватели вращаются на шариковых подшипниках, а верхний—не вращается.

Резцы, прорезающие щели, представлены сплошными круглыми поясами, в которые вставлены стальные зубки с наплавкой из сталинита.

Кольцевая форма расширителя с уступным расположением колец (вызванном необходимостью расположения отламывателей) представляет собой оригинальную конструкцию, предназначенную для бурения скважины. Змейка, расположенная впереди расширителя и служащая для удобства в начале забуривания и для удержания заданного направления, имеет диаметр 102 мм., на самом конце несет малую коронку.

Преимущества этой конструкции перед старыми, как показал опыт работы,—следующие:

1. Усиление на отламывание, а следовательно и на штанги значительно уменьшается:

а) дает возможность производить бурение с большой скоростью (до 18 метров в смену), без аварий (поломки штанг);

б) способствует большему сроку службы штанг.

2. Расширитель получает равномерный ход, что приводит к равномерной подаче всего бурового инструмента и, следовательно, увеличивает качество бурильных скважин.

На шахте имени Сталина машина «ЛБ» с буровой коронкой Войнилович и Крузе пробурено около 500 погонных метров. Технико-экономические результаты бурения таковы: скорость чистого бурения 18 метров в смену, месячная производительность машины—10 скважин. Стоимость бурения 1 погонного метра скважины—1 р. 50 коп.

Таким образом, производительность машины при новой корон-

ке увеличивается вдвое, а стоимость бурения погонного метра вдвое уменьшается. Кроме того, при бурении совершенно не наблюдалось искривление скважины, в то время, как при старой конструкции бурового органа, зачастую наблюдалось обратное.

В настоящее время тт. Войнилович и Крузе работают над конструкцией фонарей буровой коронки, так как существующая конструкция не вращающегося фонаря с вращающейся внутри его штангой, приводит к защемлению подшипников штанги пылью. Наконец, неподвижные плоские лопасти старых фонарей вызывают необходимость иметь диаметр фонаря меньше диаметра скважины.

Конструкция фонарей Войнилович и Крузе предусматривает защиту подшипников, а вместо неподвижных лопастей предусматривает ролики. Это дает возможность диаметр фонаря плотно подогнать к диаметру скважины и прочно удерживать штанги в середине скважины. Потребуется меньшая мощность и одновременно будет достигнута большая точность бурения, качественность скважины.

При освоении фонарей со всеми вспомогательными операциями представляется возможность давать на одну машину с буровым органом конструкции Войнилович и Крузе до 25 скважин в месяц, в то время как сейчас все 8 буровобоченных машин на шахте имени Сталина дают не более 40 скважин в месяц.

Безусловно, тт. Войнилович и Крузе в разработке конструкции фонарей буровой коронки должна быть оказана всемерная помощь и поддержка как руководителями шахты, так и работниками треста. Необходимо помнить указание XVIII Всесоюзной партконференции о том, что в просам новой техники надо уделять особое внимание, непрерывно работать над усовершенствованием ее.

3. РОЩИНА.
Инженер техотдела треста
Сталинуголь.

В МАСТЕРСКОЙ ЧИСТО И УЮТНО

В электромастерской шахты имени Сталина я работаю с 1936 года и никогда не слышал, чтобы кто-нибудь говорил о чистоте и культуре. У входа в мастерскую всегда стояли грязные лужи, валялся разный хлам, ненужные и ненужные детали. Ходили и заливались о них, вязли в грязи и никто из рабочих и из бывших начальников не обращал на это внимания. После XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) коллектив рабочих по-большевистски взялся за наведение и повседневное поддержание чистоты и порядка в мастерской. Начальник мастерской т. Парамзин проявляет много заботы и требует, чтобы каждый рабочий содержал свое рабочее место в чистоте и образцовом порядке. Теперь мастерскую не узнать. У входа вымощен тротуар, здание мастерской побелено и покрашено. Сделали столик, где рабочий может пообедать. В мастерской всегда чисто.

Работаем по графику, чего не было раньше. Приходя на работу каждый знает, что ему нужно сделать сегодня и что он будет делать завтра.

В. ТКАЧЕНКО.

ОЧИСТИТЬ ПОДЪЕЗДНЫЕ ПУТИ НА ШАХТАХ

На подъездных путях утоляющих трестов с давних пор наблюдаются систематические задержки железнодорожного состава, захламленность железнодорожных путей, нарушение табарита на путях всех шахт. С этими безобразиями так съехалась, что считали их неизбежным злом.

Управляющий Кузбасскомбинатом т. Задемидко в приказе № 214 от 5 октября 1940 года потребовал от руководителей шахт навести надлежащий порядок на лесных и других складах, содержать подъездные пути на шахтах в образцовом состоянии.

Конструкция фонарей Войнилович и Крузе предусматривает защиту подшипников, а вместо неподвижных лопастей нарушение табарита на путях всех шахт. С этими безобразиями так съехалась, что считали их неизбежным злом.

При освоении фонарей со всеми вспомогательными операциями представляется возможность давать на одну машину с буровым органом конструкции Войнилович и Крузе до 25 скважин в месяц, в то время как сейчас все 8 буровобоченных машин на шахте имени Сталина дают не более 40 скважин в месяц.

Безусловно, тт. Войнилович и Крузе в разработке конструкции фонарей буровой коронки должна быть оказана всемерная помощь и поддержка как руководителями шахты, так и работниками треста. Необходимо помнить указание XVIII Всесоюзной партконференции о том, что в просам новой техники надо уделять особое внимание, непрерывно работать над усовершенствованием ее.

3. РОЩИНА.
Инженер техотдела треста
Сталинуголь.

снятием пересечек, в результате чего был случай схода подвижного состава с рельса.

Медленно очищаются пути на шахте имени Молотова. Между зав. погрузкой т. Кучуковым и зав. лесным складом т. Хомяковым идут споры, кто из них должен укладывать лес на путях. Т. Кучуков не борется за образцовый порядок в доверенном ему хозяйстве. От него всегда можно услышать вопросы:

—Что это вы пути закрываете? Сколько лет работали при таких же условиях, а почему сейчас нельзя?

Такие рассуждения совершенно неправильны. Кучуков не вдомек, что разболтанный приходит к поломкам и задержкам подвижного состава, а работники подвергаются опасности.

Ежедневно поддерживается порядок на погрузочных путях шахты имени Сталина. Заведующий погрузкой т. Шандров и комсомольская организация проделали здесь большую работу. Но совершенно обратную картину можно наблюдать на лесоскладе. Тут за последние полгода сменилось несколько заведующих и ни один из них не брался за наведение порядка. Лес на складе в хаотическом состоянии и ежеминутно бревна могут свалиться на пути. Руководители шахты еще не приняли мер для наведения большевистского порядка на складе.

**П. ФЕДОСЕЕВ.
КОЗЛОВСКИЙ.**

БОРТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ

Один процент золы выше стандарта в коксующемся угле повышает соответственно зольность кокса на 1,2 процента, снижает производительность доменной печи на два с половиной процента. Повышается заводская себестоимость тонны чугуна на 3 рубля, стали—на 7 рублей, потеря от доходов коксо-химической продукции на 7—10 рублей. В энергетических углях один процент золы при сжигании одной тонны угля ведет в паросиловом хозяйстве к недовыработке двух тонн пара, а при переводе на электротехнические показатели—к недовыработке 1700 киловатт-часов.

Следовательно, улучшение качества угля организационными и техническими путями является насущно необходимым требованием ко всем большим и малым командирам производства.

В условиях Прокопьевска решающим звеном является выемка

угля, крепление забоя, перевязка боков забоя и контроль за выпускаемой продукцией путем маркировки рудничных вагонеток особыми жетонами-бирками, определяющими места добычи: участок, наименование выработки, номер бригады и смены. Это, в свою очередь, изгоняет бракоделов из среды рабочих, дает возможность вести борьбу против засорения углей видимой породой путем пропуска содержимого угля в вагонетку через грохот в 25 миллиметров.

Бирочная система в достаточной мере на шахтах не привилась и не служит еще инструментом управления качеством добываемого угля, кроме шахт 3—3-бис и Черная гора. На шахте имени Сталина не поняли значения бирочной системы. Помещение для бирочной здесь превратили в кладовую для хранения смазочных материалов,

гаек, болтов и в раскомандировку для мотористов. Добычу по биркам не снимают, несмотря на то, что шахта имени Сталина дает большой показатель наличия породы на одну тонну выдаваемого угля. Поэтому не удивительно, что накоплен отвал в несколько десятков тысяч тонн угля марки «К-2» некондиционного угля. Плохо также оборудована и организована пробораздечная. Не хватает 1,5 кубических метра сухих плах для подделки ящиков для товарных проб. Смешно, но это факт.

Важным организационным моментом, решающим борьбу за качество, является внедрение по забойной и по бригадной браковки на видимую породу. И здесь тоже нашлись наивные люди. Начальник цеха обогащения и качества шахты имени Молотова т. Жмура официально отменил такое мероприятие.

Большое значение имеет раздельная добыча мощных низко-зольных пачек и пачек высокозольных независимо от системы. Показательной в этом отношении шахта 3—3-бис, которая по этой причине не

является выемкой пласта. Проводник на шахте имени Молотова. До недавнего прошлого породный прослоек пласта Проводник вынимался на взрывчатку, уголь браковался. Результат таков — накоплен отвал высокозольного коксового угля в несколько десятков тысяч тонн.

Стоило лишь главному инженеру треста Сталинуголь тов. Биндиakovу настоять на организации механизированной подрубки и выемки прослойка породы — уголь пласта Проводник попал в отгрузку, как товарная продукция и золы вместо 16 процентов стало 7 процентов.

Безусловно необходимо внедрение технологических карточек и технологической дисциплины, ибо нарушение этого и другого есть лазейка для выпуска недоброкачественной продукции.

У нас на шахтах не соблюдаются долевое участие пластов в марке. Причина? Никудышная постановка шахтного и трестового планирования. Характерна в этом отношении шахта 3—3-бис, которая по этой причине не

может вложиться в стандарт золы по марке «К» в 1941 году.

Многое может дать внедрение в подземных работах трехярусных грохотов с отверстиями 25 мм. Об этом говорит опыт работы начальника отдела технического контроля шахты Черная гора тов. Терентьева. Он вывел шахту по результатам качества в одну из передовых на руднике. Благодаря установке решеток непосредственно на участках, зола по шахте в 1 квартале 1941 года снижена до 11,23 против 13 процентов по плану.

Далее считаю возможным, на основе имеющейся богатой машинной техники добычи угля, отказаться от применения взрывчатых веществ, перейти на врубовые машины, отбойные молотки и метательные взрывчатые вещества, что даст возможность избавиться от применения инертной пыли, т. е. избавит нас от дополнительного засорения угля на 0,3—0,5 процента.

Н. КУСЕНКО.

Инженер по качеству угля.

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ ЗАДЕРЖАНИЯ ПАРОХОДА «КОЛУМБИЯ»

7 мая с. г. в Сан-Франциско распоряжением государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный Амторгом шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный и полномочный посол СССР в США т. Уманский 14 мая с. г. посетил государственно-секретаря США т. Хэлла и вручил ему от имени советского правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом.

(ТАСС).

Оправдание ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское комюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее заявление как только представится возможность, «но, — заявил Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

Строительство новых военных предприятий в США

В связи с лихорадочным усилением вооружений в США сейчас в различных районах строятся сотни военных предприятий. Как сообщает американский журнал «Лайф», с 1 июля 1940 года на средства правительства было начато строительство 120 военных предприятий. В их число входят: 18 авиационных заводов, 10 заводов авиационных моторов, 17 судоверфей, 17 оружейных заводов, 20 заводов производства боеприпасов, один завод танков, 3 химических завода и 16 военных городков.

Строится также множество военных предприятий меньшего масштаба и много заводов еще проектируется.

Наряду со строительством военных предприятий идет усиленная подготовка рабочих для них. В настоящее время в США открыто 11 тысяч школ, в которых подготавливается один миллион рабочих различных профессий. Некоторые школы, где готовятся кадры для авиационных заводов, работают круглые сутки.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 16 мая)

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Днем 15 мая, передает агентство Рейтер, английские самолеты предприняли ряд атак против германских торговых судов. В ночь на 16 мая главным объектом операций английских военно-воздушных сил был Ганновер. Сосединие крупнейших английских бомбардировщиков совершило налет на Берлин. Бомбардировке подверглись кроме того, Гамбург, Куксхафен, доки в Кале, Булоны и Дьепа, Сен-Назера и Лориана (Франция).

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая, сообщается в сводке германского командования, атаковала несколько английских аэроромов и ряд портовых городов в Шотландии и Англии.

В бассейне Средиземного моря основной удар германо-итальянских воздушных сил был направлен против островов Мальты, Крита и Кипра — главнейших английских баз.

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан при поддержке танков предприняли наступление на Форт Капуцио и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

Касаясь положения на северо-африканском фронте, агентство Рейтер пишет, что в Ливии сосредотачиваются германо-итальянские части.

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Как сообщают из Нью-Йорка, президент США Рузвельт уделяет большое внимание военно-морским вопросам, возможно в связи с тем, что Германия обявила Красное море военной зоной. В официальных американских кругах указывают, что США не намерены изменять свои планы посылки судов в Красное море, несмотря на предупреждение Германии.

По сведениям американской газеты «Сан», свыше 20 пароходов уже находятся на пути в это море. Газета считает, что посылка туда американских кораблей может ускорить вступление США в войну.

Официальные и другие видные лица продолжают выступать с речами, требуя принятия более решительных мер по оказанию помощи Англии.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент США Рузвельт сделал заявление о политике США по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского государства, заявил Рузвельт, заверил нас от имени своего правительства в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

СУДЬБА ГРЕЧЕСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

По сообщению из Лондона, в палате общин был сделан запрос, попали ли в руки противника какие-либо суда греческого военного флота и имеют ли возможность греческие военные корабли оказать в настоящее время помощь английскому военно-морскому флоту. Парламентский се-

кретарь английского морского министерства ответил, что греческий флот понес некоторые потери, однако, несколько весьма полезных и современных военных кораблей благополучно прибыли в Александрию (Египет).

(ТАСС).

ПО ГОРОДУ

ВСЕ НА КРОСС!

Сегодня на Тыргане открывается 9-й весенний кросс имени Профсоюзов, который продлится до 29 мая. Затем с 1 по 16 июня будет проходить первый комсомольский кросс имени Дня большевистской печати.

К этим важнейшим мероприятиям, являющимся важным средством физического воспитания, в Прокопьевске хорошо готовится только спортивное общество «Медик». Остальные же спортивные общества — «Буревестник», «Учитель», «Пищевик», «Молния» и другие пока еще слабо развернули подготовку к кроссу. Особенно плохо дело поставлено в спортивном обществе «Угольщик».

День открытия весенних кроссов — массовый праздник физкультурников, комсомольцев, всей молодежи — должен пройти организованно. Дело чести всех руководителей физкультурных и комсомольских организаций добиться привлечения всей молодежи к участию в кроссе.

Все на кросс! КОЛУПАЕВ.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

15 мая прокопьевский мясокомбинат досрочно закончил посев зерновых. Засеяно 350 гектаров. Продолжается сверхплановый посев.

БОРИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая, в малом зале клуба имени Артема, в 10 часов утра и в 7 часов вечера (в две смены) созывается совещание партгруппоргов шахт с вопросом о работе партийных групп.

На совещании должны присутствовать все партгруппорги.

Явку обеспечивают парторгии ЦК ВКП(б) шахт.

Горком ВКП(б).

ПАРК И САД ГОТОВЯТСЯ К ОТКРЫТИЮ

В Прокопьевском парке культуры и отдыха горячие дни: коллектив парка деятельно готовится к открытию любимейшего места отдохна шахтеров.

Территория парка очищается от сухих листьев, опавших еловых щишек. Дружно пробивается новая сочная, зеленая трава, словно большим зеленым ковром, покрывающая весь парк. Масса подснежников, голубыми лужайками раскинулись полевые ландыши. Пруд очистился от льда. Рыба устремилась в верховья пруда и меет икру. Рыбы очень много.

Очищаются аллеи, подновляются скамьи, изгородь. Ремонтируются аттракционы, выстроено 20 новых лодок. Заканчивается строительство нового аттракциона «Вертящийся домик» и переоборудование помещения кино-театра под большой летний ресторан. Весь парк обносится забором.

Открытие парка намечено на воскресенье 25 мая.

* * *

Открытие городского сада намечено на конец мая. Заново перестроена танцевальная площадка, ремонтируется карусель, приводится в порядок летний театр. В саду будут читальный зал, биллиардная, площадки для спортивных игр, буфет, киоски. Кружки художественной самодеятельности клуба им. Артема к открытию сада готовят большую концертную программу. А. ВЕСЕНЬЕВ.

ПОПРАВКА

В газете за 16 мая за второй пологе, в статье «Сочетать партийную работу с хозяйственной» допущена неточность. Конец последнего абзаца следует читать: «Собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Секретарем партбюро избран тов. Шайтуро».

Редактор В. ВОСТОКОВ.

Кино-театр им. Н. ОСТРОВСКОГО

Сегодня демонстрируется последний день звуковой художественный фильм

ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА

Нач. веч. сеансов в 5-30, 7-20, 9-10 и 10-30.

Начало детских сеансов 11 и 3 часа.

Клуб имени ВОРОШИЛОВА

последний день

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Клуб шахты ЗИМИНКА

ВРАТАРЬ

Клуб имени КАГАНОВИЧА

ЦИРК

Клуб имени КИРОВА 18-19

ДУБРОВСКИЙ

Углегородскому Прокопьевску требуются: плановик-экономист, товароведы по лесным и прочим материалам.

Шахта Зиминка предупреждает всех граждан, что посадка картофеля и пастбища скота в границах горного отвода воспрещается.

Шахтоуправление.

Государственному социальному заводу лампового хозяйства требуется: каменщики и старший бухгалтер по расчетам с рабочими и служащими. Обращаться в отдел кадров.

Стройконторе треста Сталинуголь требуется: землемеры, чернорабочие. Площадка шахты им. Сталина.

Продается: пианино, дамские велосипеды, буфет, варшавские кровати и т. д. Улица Ленина, № 100.

Водоснабу требуется в неограниченном количестве чернорабочие (можно вторых членов семьи), плотники для работы в Прокопьевске. Обращаться: Артемовская № 20, Водоснабу.

Адрес редакции: Фасадная 4, типография: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, рабкоровский отдел — 1-21, общий отдел — 7-44, выпускающего и бухгалтерии типографии — 1-61, директора типографии — 6-36.